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Κυρία Υπουργέ,  

 

Ο κλάδος των μαγείρων-ΣΕΦ αριθμεί πανελλαδικά χιλιάδες εργαζόμενους που στηρίζουν με την 

εργασία τους πάρα πολλές επιχειρήσεις, είτε στον κλάδο της εστίασης, είτε στον κλάδο των 

ξενοδοχοϋπαλλήλων, είτε στον εν γένει κλάδο του τουρισμού της χώρας. 

Να τονιστεί, σε κάθε περίπτωση, ότι πάρα πολλοί επαγγελματίες μάγειρες εργάζονται ορισμένους μόνον 

μήνες το χρόνο, όταν και εφόσον λειτουργούν οι τουριστικές επιχειρήσεις, χωρίς να έχουν εισόδημα τους 

υπόλοιπους μήνες. 

Αρκετοί επαγγελματίες μάγειρες, συμμετέχοντας σε Δημόσιους Διαγωνισμούς (λχ. μάγειρες 

Νοσοκομείων), διαπίστωσαν την κατάφωρη παραβίαση των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων, αφού 

αντιμετωπίζονται ως απόφοιτοι σχολών «δυο ταχυτήτων», αυτών που έχουν αποφοιτήσει από τη Σχολή 

Τουριστικών Επαγγελμάτων προ 2014 και αυτών που έχουν αποφοιτήσει από την αντίστοιχη μετά το 

2014. 

Ο Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΤΕΚ) αντικαταστάθηκε από αντίστοιχες 

Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) με ίδιο ακριβώς πρόγραμμα σπουδών.  

Ωστόσο, παρότι η μια Σχολή διαδέχθηκε την άλλη και δεν έχουν μεταβληθεί τα προγράμματα σπουδών 

τους, οι απόφοιτοι  μάγειρες του ΟΤΕΚ δεν μοριοδοτούνται στους δημόσιους διαγωνισμούς. 
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Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, να υποβαθμίζονται απόλυτα οι απόφοιτοι του ΟΤΕΚ στους Δημόσιους 

Διαγωνισμούς, και κυρίως να υποβαθμίζονται τα πτυχία τους, για τα οποία δεν έχει ληφθεί ως σήμερα 

καμία μέριμνα για την ισοτιμία τους με τα αντίστοιχα πτυχία ΣΑΕΚ. 

 

Τούτο είναι ιδιαίτερα σημαντικό, διότι θα ακολουθήσουν στο μέλλον και πολλοί άλλοι διαγωνισμοί 

Μάγειρων σε άλλες θέσεις του ευρύτερου Δημόσιου τομέα (πχ.μάγειρες Βρεφονηπιακών Σταθμών κλπ) 

και πρέπει να ληφθεί μέριμνα για όλους τους αποφοίτους Τουριστικών Σχολών, ώστε να αποκλείεται 

κανείς από την αγορά εργασίας εντός του ίδιου κλάδου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κα Υπουργέ, 

1. Ποια η θέση του Υπουργείου Σας για την Ισοτιμία των πτυχίων του Οργανισμού Τουριστικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΤΕΚ) και της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 

(ΣΑΕΚ) για τον κλάδο των μαγείρων-Σεφ; 

2. Με ποιο τρόπο, με ποιες παρεμβάσεις και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος σχεδιάζετε να 

προβείτε σε αποκατάσταση της υπάρχουσας κατάστασης, με την ισοτιμία των πτυχίων και 

επαγγελματικών δικαιωμάτων ΟΤΕΚ και ΣΑΕΚ ; 

3. Σε ποιο πακέτο μέτρων σχεδιάζετε να εντάξετε τον κλάδο των μαγείρων-σεφ, ώστε να παρέχουν  

τις Υπηρεσίες τους πιο ανταγωνιστικά στην εγχώρια και τη διεθνή αγορά;  

Οι Βουλευτές 

Ελένη Βατσινά 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 




